



## PRETENDENTŲ Į TEISĖJUS ATRANKOS KOMISIJA

### IŠVADA DĖL PRETENDENTŲ Į AKMENĖS RAJONO APYLINKĖS TEISMO TEISĖJO PAREIGAS

2016 m. birželio 20 d. Nr. 35P-21-(7.5.4)  
Vilnius

Posėdis vyko 2016 m. birželio 6 d. Nacionalinėje teismų administracijoje, pirmininkaujant Virginijai Lepeškai, sekretoriaujant Nacionalinės teismų administracijos Administravimo skyriaus vyriausiosioms specialistėms Ligita Cibulskienei ir Alinai Dokutovičienei, dalyvaujant Pretendentų į teisėjus atrankos komisijos (toliau – Atrankos komisija) nariams: Virginijai Lepeškai (pirmininkas), Ramūnui Antanui Bogdanui, Olegui Fedosiukui, Neringai Švedienei, Giedrei Lastauskienei, Aistei Žilinskienei ir kitiems kviesiems asmenims: Lietuvos Respublikos Prezidento vyriausiajai patarėjai Indrei Pukanasytei.

Pretendentai į Akmenės rajono apylinkės teismo teisėjo pareigas:

1. Voldemaras Bumblys
2. Aušra Diržienė
3. Skaistė Viburytė
4. Vilma Žiromskienė

Atrankos Komisija, išanalizavusi posėdyje dalyvaujančių pretendentų vertinti pateiktus dokumentus: pretendentų biografines pažymas, prašymus, gyvenimo ir darbinės veiklos aprašymus ir kt., išklausiusi paaiškinimus ir atsakymus į Atrankos komisijos narių pokalbio su pretendентаis metu pateiktus klausimus dėl turimos profesinės kvalifikacijos, specializacijos, darbo patirties, motyvų, kvalifikacijos kėlimo intensyvumo, dalyvavimo rengiant teisės aktų projektus, įvertino pretendentus pagal Lietuvos Respublikos Prezidento 2009 m. rugsėjo 8 d. dekretu Nr. 1K-103 patvirtintus Pretendentų į apylinkės teismo teisėjus atrankos kriterijus.

Atrankos komisija, įvertinusi visus pretendentus, vienbalsiai pripažino, kad Skaistė Viburytė ir Voldemaras Bumblys tinkamiausi pretendentai Akmenės rajono apylinkės teismo teisėjo pareigoms užimti.

Pretendentų, kuriuos Atrankos komisija pripažino tinkamiausiais į Akmenės rajono apylinkės teismo teisėjo pareigas, vertinimai balais pagal atskirus kriterijus:

Pretendentas	Vertinimo rezultatai pagal Pretendentų į apylinkės teismo teisėjus atrankos kriterijų II skyriaus 4.1–4.8 punktus								Galutinis balas
	4.1	4.2	4.3	4.4	4.5	4.6	4.7	4.8	
Skaistė Viburytė	0	9,67	10	9,33	3,67	4,5	18,33	18,5	74

	Vertinimo rezultatai pagal Pretendentų į apylinkės teismo teisėjus atrankos kriterijų III skyriaus 5.1–5.7 punktus							
	5.1	5.2	5.3	5.4	5.5	5.6	5.7	
Voldemaras Bumblys	3	6,67	21,5	17,83	6,67	4,67	6,67	<b>67,01</b>

Vienbalsiai Atrankos komisijos pripažinta tinkamiausia pretendente Skaistė Viburytė nuo 2015 m. birželio mėn. dirba teisėjo padėjėja Panevėžio apygardos teisme su teisėjais, nagrinėjančiais baudžiamąsias bylas. Jos žinios pretendentų į teisėjus egzamino 2016 m. kovo 4 d. metu įvertintos septyniais balais. Pretendentė nurodo kelianti kvalifikaciją dalyvaudama seminaruose, konferencijose ir mokymuose, mokanti anglų (B1 lygiu), ispanų (A1 lygiu) ir vokiečių (B1 lygiu) kalbas. Atrankos komisijai pateiktais duomenimis, S. Viburytė turi darbinės patirties valstybinėse institucijose: dirbo Migracijos skyriaus specialiste, vyr. specialiste teisininke žemėtvarkos skyriuje, ketverius metus dirbo teisėjo padėjėja Panevėžio miesto apylinkės teisme su teisėjais, nagrinėjusiais tiek civilines, tiek baudžiamąsias ir administracinių teisės pažeidimų bylas. Skaistė Viburytė apibūdinama kaip korektiška, taktiška, noriai besidalijanti turimomis žiniomis ir patirtimi, konkreti ir konstruktyvi darbuotoja. Pažymima aukšta jos profesinė kvalifikacija, geras Lietuvos Respublikos ir Europos Sąjungos teisinės bazės ir teismų sistemos išmanymas, tolerantiškumas kito nuomonei, kokybiškai, greitai ir kruopščiai atliekamas darbas, geranoriška pagalba teismo administracijai atliekant organizacinio pobūdžio funkcijas. Už nepriekaištingą pareigų atlikimą teisėjo padėjėjai S. Viburytei 2012 m. gruodžio 19 d. buvo pareikšta padėka. Panevėžio miesto apylinkės teismas šiai pretendentei skyrė dešimt balų iš tiek pat galimų. Atrankos komisijos nuomone, Skaistės Viburytės profesinės žinios, darbinė patirtis apylinkės ir apygardos teisme, turimi praktinio darbo teisme įgūdžiai, dalykinės ir asmeninės savybės leis jai sėkmingai vykdyti apylinkės teismo teisėjo pareigas.

Taip pat Atrankos komisijos vienbalsiai tinkamiausiu pripažintas teisės krypties socialinių mokslų daktaras Voldemaras Bumblys, dirbantis teisininku UAB Geležinkelių aplinkosaugos centre. Pagal pateiktus duomenis, pretendentas, užimantis šias pareigas, atlieka labai įvairias funkcijas: rengia procesinius dokumentus, atstovauja teisme, rengia lokalių teisės aktų projektus ir pan. Pretendentas nurodo puikiai mokantis anglų, rusų ir vokiečių kalbas, pagal galimybes keliantis kvalifikaciją, esantis dviejų mokslinių straipsnių autorius, knygos „Kaip kvalifikuotai parengti ieškinį (skundą, prašymą)“ bendraautoris, laisvalaikiu besidomintis Lietuvos teisine tradicija, teismų istorija, teismo precedento raida Lietuvoje. Atrankos komisijai pateiktais duomenimis, V. Bumblys daktaro disertaciją „Lietuvos teisinė kultūra ir Antano Kriščiukaičio indėlis“ apgynė 2012 m. spalio 19 d. Mykolo Romerio universitete, turi pedagoginio darbo patirties – vienuolika mėnesių dirbo asistentu Kauno technologijos universiteto Teisės katedroje, yra dirbęs teisininku draudimo bendrovėje. Voldemaras Bumblys apibūdinamas kaip atsakingas, darbštus, dalykiškas, gerai savo darbą išmanantis darbuotojas, gebantis abstrakčiai mąstyti, analizuoti bei sisteminti informaciją, tinkamai turimas žinias taikantis praktikoje, pažymima, kad jis iniciatyvus, korektiškas, sugebantis dirbti kolektyve. Doc. dr. Antanas Šenavičius charakterizuoja Voldemarą Bumblių kaip aukštos kvalifikacijos, linkusį nešališkai gilintis į problemas ir spręsti jas iš esmės, pasižymintį analitiniu mąstymu, organizaciniais gebėjimais, reiklų sau, jaučiantį pagarbą kolegoms ir studentams mokslininką, teisininką praktiką, turintį tinkamas profesines ir asmenines savybes, reikalingas nepriekaištingai dirbti teisėjo darbą, pažymi, kad studentai dėstytoją V. Bumblių mėgo, kvietė į jų organizuojamus renginius. Pretendentą labai gerai apibūdino ir kiti žinomi teisės mokslo autoritetai – profesorius M. Maksimaitis ir profesorius S. Arlauskas. Atrankos komisijos nuomone, Voldemaro Bumblio žinios ir turima patirtis būtų naudingos Akmenės rajono apylinkės teismui.

Atrankos komisija, atsižvelgusi į pretendentų profesinę kvalifikaciją, turimą gyvenimišką ir darbo patirtį, teisinio darbo pobūdį, egzamino rezultatus, specializaciją, kvalifikacijos kėlimo

intensyvumą, asmenines savybes bei bendruosius gebėjimus, pretendentų motyvaciją, Akmenės rajono apylinkės teismo poreikį užpildyti laisvą teisėjo etatą bei kitus kriterijus, daro išvadą, kad Skaistė Viburytė ir Voldemaras Bumblys yra tinkamiausi pretendentai Akmenės rajono apylinkės teismo teisėjo pareigoms užimti.

Vadovaudamasi Teismų įstatymo 55<sup>(1)</sup> straipsnio 10 dalimi, Pretendentų į teisėjus atrankos komisija pažymi, kad ši išvada Lietuvos Respublikos Prezidento nesaisto.

Komisijos pirmininkas

Nariai:



Virginijus Lepeška

Olegas Fedosiukas

Neringa Švedienė

Giedrė Lastauskienė

Aistė Žilinskienė

Ramūnas Antanas Bogdanas